

В ЗАККРАЙКОМЕ ВКП(б) О ХОДЕ ПРОВЕРКИ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Закавказьям ВКП(б) обеспокоены вопросом о ходе проверки партийных документов в партизанских организациях Закавказья. В своем решении Закавказьям ВКП(б) отметил неудовлетворительную организацию проверки документов по Ленинскому району бакинской партизанской организации, в результате чего за первые 10 дней проверки документов только у 180 коммунистов (из 3.926), и секретари райкомов работу по проверке не считают своей важнейшей работой, а проводят ее «смаку» делами. Закавказьям ВКП(б) обязал секретарей Ленинского района гг. Ахунди-Заде и Корнилова как следует организовать работу по проверке партийных документов в районе, выдвигая в помощь для проверки 3 члена бюро райкома.

В виду того, что партизанская Гадрутского района насчитывает 630 коммунистов ЗКБ ВКП(б) возложил проведение проверки документов в районе лично на секретаря райкома партии (т. Асприя) и отменил решение Карабахского Обкома, который поручил проведение проверки документов в этом районе, кроме секретаря, еще двум членам бюро райкома.

Отметив, что секретари райкомов Онского, Башкинского и Амбурлаурского не пользуются справочником ЦК ВКП(б) об аннулированных и дефетивных партизантах при проверке документов и тем самым неостаточно тщательно по ее проводят и создают возможность жуликам с партизанскими в кармане остаться в рядах партии и после проверки. ЗКБ ВКП(б) сделал предупреждение секретарям райкомов гг. Анушавелиани, Отыну, Челидзе и обязал всех секретарей райкомов при проведении проверки документов самим тщательно образом проверить партизанта со справочником ЦК ВКП(б).

Ходились на руководящей партработе (Мансуров Абул, исключенный из партии в 1933 г., работал партизмом в колхозе им. МТС; Ахмедов Джагал, исключенный из партии в 1933 г., — работал пропагандистом и т. д.) и одновременно 44 коммуниста, осужденных судом за различные преступления, также находились в рядах партизанской организации, и вопрос о их принадлежности к партии даже не обсуждался партизанскими организациями. ЗКБ ВКП(б) получил ЦК АКП(б) направить в Гюмрайский район специальную комиссию во главе с членом Бюро ЦК, которой поручить тщательно ознакомиться с состоянием организации района, ее активом и ее работой и результаты проверки и необходимые мероприятия по ее укреплению сообщить в ЗКБ ВКП(б).

ЗКБ ВКП(б) отметил неудовлетворительное состояние хранения документов в Казахском райкоме партии. В то время, когда секретарь райкома т. Вордиев проводил разделение в партизанской организации письма ЦК ВКП(б) о приведении «партийного хозяйства» в порядок, а сейчас проводит проверку партийных документов у коммунистов, в то же самое время дела райкома партии находятся в запущенном, хаотическом состоянии (протокола райкома разобраны, не подшиты, архив райкома находится в беспорядке, шкафы, столы в райкоме без замков и т. д.; из открытого шкафа райкома на балконе работнички Закавказья совершенно свободно достали старые печати Казахского уполномоченного и ряд дел райкома партии). За безобразное состояние дел в райкоме партии ЗКБ ВКП(б) сделал предупреждение секретарю Казахского райкома — т. Верпунову.

ЗКБ ВКП(б) обязал все райкомы партии, наряду с проведением работы по проверке документов, привести в образцовый порядок все дела в райкомах партии.

Отмечая большой процент неясных коммунистов на проверку документов (на 30.000 коммунистов, проверенных по Закавказью по состоянию на 20 июня, не являясь на проверку свыше 3.000), Закавказьям ВКП(б) предложил ЦК республики, обкомам и райкомам принять меры к полному привлечению коммунистов на проверку, выяснить точные причины неясности каждого коммуниста, тщательно проверить, не скрывают ли за неясностью на проверку попытки обмена партий.

ЗКБ ВКП(б) обязал ЦК республики в течение 10 дней отчитаться перед ЦК ВКП(б) по задолженности за партизантами (на 1 июля имеется задолженность за ЦК ВКП(б) — 347 человек, за ЦК КП(б) Армении — 1.028, за ЦК АКП(б) — 296). Поручено вторым секретарям ЦК республик — гг. Баирадзе, Агрба и Анопулю лично заняться выяснением и ликвидацией задолженности по партизанам.

За несвоевременное представление информации ЦК ВКП(б) о ходе проверки документов ЗКБ ВКП(б) сделал указание завОПРО ЗКБ ВКП(б) — т. Мустафаеву, завОПРО ЦК АКП(б) — т. Васильяну и завОПРО ЦК КП(б) — т. Гарсванову и обязал вторых секретарей ЦК республик и завОПРО представлять в ЦК ВКП(б) информацию о ходе проверки документов аккуратно — 1—10—20 каждого месяца.

Постановление ЦК ВКП(б) от 26 июня «О проверке партийных документов» ЗКБ ВКП(б) принял к руководству и поручил ЦК республик довести это решение до обкомов, горкомов, райкомов и низовых партизанских организаций. Для ознакомления с ходом проверки документов в районах и помощи в проведении работы ЗКБ ВКП(б) контролировал работу группы работников.

ПАРАД БОЛЬШЕВИСТСКОГО МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ

МОСКВА, 1. (СТА). Оселительными красками лето цвела вчера пролетарская столица. Все население ее с утра вышло на широкие магистрали и площади, любознательные посетители картинками торжества московских физкультурников.

Шеренги пролетарских спортсменов выстроились на горячей брусчатке площади. Ярво выделяется белоснежные костюмы студентов Государственного института физической культуры. С букетами цветов стоят колонны девушек. Восторженно ждут начала парада пионеры.

К часу дня на трибунах у Кремлевской стены собралась тысяча ударников московских заводов. Прибыли члены дипломатического корпуса.

Известно, что в этот день в Москву из Франции прилетит писатель Ролан Ролан. Он дружески помахает рукой в сторону трибуны, отвечая на приветствия.

Через несколько минут в движение придут все площади. К мавзолею приближаются товарищи Сталин вместе с членами Политбюро и правительства. Доло гремит овалли и возгласы «ура» в честь великого вождя.

Час дня. На левом крыле мавзолея товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубурев, Енуев, Литвинов, Ягода, Хрущев, Димитров, Булганин и др. Здесь же Максим Горький и Роман Ролан.

Парад принимают — председатель Высшего совета физической культуры тов. Манцев, секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ тов. Косарев и секретарь ВЛКСМ тов. Шверник. Командующий парадом тов. Толмачевский раздает:

— 120 тыс. московских физкультурников готовы к торжественному маршу...

Т. Манцев, Косарев, Шверник зовутся к физкультурникам и обещают им ряды. Затем они поднимаются на левое крыло мавзолея. Тов. Манцев провозгласит речь, напоминая, что физическое воспитание и особенно спорт в капиталистических странах являются привилегией господствующих классов и служат делу порабощения трудящихся.

В нашей же стране миллионы рабочих и служащих занимаются физической культурой.

Большее двух миллионов человек стали пионерами на знамен ГТО. В рядах физкультурников растут отважные летчики, парашютисты, показавшие всему миру, что только в Стране Советов физкультура и спорт являются достоянием широких масс народа и деревни, что только в Стране Советов условия труда и быта способствуют созданию здорового и всеосторонне развитого, физически сильного человека.

Да здравствует вождь мирового пролетариата, лучший друг физкультурников товарищ Сталин, — заканчивает свою речь под звуки «ура», несущаясь со всех концов площади, тов. Манцев.

Затем выступает тов. Косарев.

— Товарищи, сегодня рабочая молодежь физкультурники, комсомольцы, пионеры нашей пролетарской столицы, как и все молодое поколение нашей великой страны, демонстрируют свою преданность нашей большевистской партии, нашему рабоче-крестьянскому правительству, нашему вождю, руководителю, учителю товарищу Сталину. Сегодня, — говорит он, — заверяем на эту партию, правительство и товарища Сталина, что мы, молодое поколение Страны Советов, готовы в любую минуту встать на защиту нашей дорогой родины.

Сегодня мы заверяем всех трудящихся нашей страны, что с еще большей силой, с еще большей страстностью мы будем крепить обороноспособность нашей родины и будем лучших сыновей представлять отдавать в ряды рабоче-крестьянской Красной армии.

Да здравствует неробкое дело социализма! Да здравствует мировая пролетарская революция! Да здравствует наша великая большевистская партия! Да здравствует наша необходимая Красная армия! Да здравствует наш родной Сталин!

И в ответ «догоревшее «ура» зрительских колонн.

Начался торжественный марш. На площади выплывает огромное полотно: «Привет лучшему другу пионеров — товарищу Сталину».

Удивительно дружно и стройно идут колонны детей. Они вызывают восхищение зрителей.

Поз марш «Ресейских ребят» шествуют пионеры, смуглые, загорелые, вылетают футбольные мячи. Выступают

Парад на детских руках улетает владимирский стал «ура».

— Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь, — провозглашает большой плакат.

Молодые и сильные шагают студенты Института физкультуры им. Лесгафта, накануне приехавшие из Ленинграда, студенты московского техникума им. Антипова и Государственного института физической культуры.

Всад за ними на площадь вступают районные колонны.

Над колоннами возмущаются портреты Сталина, руководителей партии и правительства.

На высокой башне, сделанной из брусков, как изваяния, застыли комсомольцы. Дальше несут турники и на них вертятся воющим локте гимнасты. На козлах девушки демонстрируют «эластичку». В проемных лодках, пронесших мимо мавзолея, сидят дети с букетами цветов. Отряды гробов с веслами следуют за байдарками, на которых развеваются голубые паруса.

Парадисты и планисты в синих комбинезонах, теннисисты в белых, альпинисты в полном походном снаряжении, охотники с чучелами птиц проходят через Красную площадь.

Электровозы, автозабы им. Сталина, шарикоподшипниковый завод им. Кагановича, завод им. Фрунзе, завод «Динамо» им. Кирова, железные дороги своими внушительными переносами работают о том, как прочно вошла в жизнь советского молодого поколения физическая культура, как она ширится с каждым днем. Пролетарские спортсмены ратуют не только об успехах своей физической подготовки, но и о том, как они борются за развитие социалистической индустрии. Об этом говорят автомобили в колоннах, шарикоподшипники, самолеты, прожектора...

Как стали, гордо несут физкультурники громадные знамен ГТО. В голубых костюмах и белых беретах проходят летчики с моделями самолетов, парашютисты с макетами парашютов. Законные в латы, точно древною рыцари, шествуют гладиаторы, познаны сверкающие копья.

Час, два, три летит парад физкультурной Москвы — парад молодежи, отваги, задора. Легкоатлеты, футболисты, баскетболисты, гимнасты, гимнасты, велосипедисты, мастера водного спорта, воронцовские стрелки, морские-основательницы, рабочие, техники, инженеры, студенты, бойцы Красной армии нога в ногу, плечо к плечу маршируют через Красную площадь, демонстрируя свою боевую готовность к труду и обороне, любовь к своей социалистической родине, партии, правительству, вождю Сталину.

Неожиданно вырастает гул. На небоскрепе самолетов чертит испоконное слово «Сталин». Советская авиация дополняет парад физкультурной столицы. Самолеты исчезают вдали, а поворотом, перестроившись в виде шпигельной пой везды, летят обратно.

Спустился некоторое время вновь возникает над площадью шум. Стремительно проносится самолет и почти отвесно ныряет в голубую высь. И там, в воздухе, как и на земле, отбывает спортсмены, сильные, крепкие, бесстрашные.

С площадки открывается аэропорт. Он набирает высоту, обрывается на маленьких парашютах букеты цветов.

Разнообразно и оригинально оформлены плакаты.

В 4 часа 30 минут парад заканчивается. На несколько минут площадь остается пустой, а затем начинают выступать физкультурники. Сотни пионеров затеяли красивый хор. Развеваются разноцветные ленты изображают пионерский восток. Различные волевые движения студентов техникума им. Антипова, института им. Лесгафта, Государственного института физической культуры, гимназия пылкого боя, неспешная сражения на ратрах, упражнения с винтовками проделаны четко, без единой заминки и выказано иллюстрировано совершенство техники советских спортсменов.

— Мы стоим за мир и отталкиваем духа мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар возмущателей войны — под такими лозунгами провели одно из физкультурных построений.

В 7 часов вечера заканчивается парад молодого большевистского поколения.

Площадь оглаждает возгласы «ура» и бурные овации товарищу Сталину, провозглашаемые вместе с членами Политбюро и правительства трибуны мавзолея.

ЗКБ ВКП(б) отменил проведенную проверку документов по Белеусарскому району, как неравномерно и формально проведенную, без тщательной предварительной проработки организационных директив ЦК ВКП(б). Секретарю райкома партии т. Алениперову ЗКБ ВКП(б) обязал выговор за неудовлетворительную работу по проработке письма ЦК ВКП(б) и проверке документов, за то, что он в первый период проверки проработал этой работы возложил ее на второстепенных работников и не занимался сам лично. ЗКБ ВКП(б) обязал т. Алениперова вторично проработать по всей партизанской организации письмо ЦК ВКП(б), не только проведенной работы по проверке и вторично лично самому провести всю работу по проверке.

ЗКБ ВКП(б) отменил проведенную проверку документов по партизанской организации отделения Армавирского в Ленинском в виду того, что акты, составленные о результатах проверки, не отражают действительных результатов проверки и неточностей, обнаруженных в документах, и не соответствуют данным указанным в форме и порядке составления акта. Секретарю Ленинского отделения — т. Гарбиню, проводившему проверку документов по партизанской организации Армавирского, сделало предупреждение и поручено ему вторично провести проверку документов по этой партизанской организации, а копию акта ее вторичной проверки выслать по окончании проверки в Закавказье.

В виду того, что проверкой документов по Гюмрайскому району выявлено такое положение в партизанских организациях, когда до 60 т. включенных из партии в 1932—33—34 гг., фактически находились в рядах партизанских организаций, участвовали в ее работе и имели на руках партийные документы, а некоторые из них даже на

прош. выполнен план вспашки по веху плану ЦК ВКП(б) предупредили о необходимости полной загрузки и максимального использования «универсала».

План 1935 года предусматривает тракторных работ в периоде на пахоту 1.397.527 га, а со стационарными работами — 1.519.099 гектаров. В уборочную тракторы должны убирать 82.630 га ячменя и пшеницы, сколоть 32.800 га соев, обмолотить 265.050 тонн зерна.

Выполнение этого задания требует от каждой машины-тракторной единицы, от каждого механика, тракториста, комбайнера еще лучшей работы, максимальной загрузки трактора, еще более заботливого отношения к машине. Нельзя забывать, что наряду с названными выше поровыми МТС имеются и такие, как Каспская, которая при возможной загрузке трактора на 495 га дала лишь 340, как Сатлинская, где производительность одного трактора не превышает 224 гектаров, как Сардарабадская, загруженная в среднем каждый трактор лишь на 209 гектаров.

Простой тракторов, плавка подшипников, дересачка горючего, мелкая вспашка, опрехи при уборке — вот что тормозит еще в ряде МТС работу тракторного парка, вот против чего должна быть развернута всеобщая самая решительная борьба. Не везде благополучно и с ремонтом. Еще на XVII съезде партии товарищ Сталин указывал, что «основу ремонта составляет текущий и средний ремонт, а не капитальный ремонт по МТС ЗСФСР неопустимы высок».

Все еще недостаточно высок процент использования пропашных тракторов. План тракторной культуры выполнен на 20 июня на 60,6 проц. А

„Я ПЕРЕДАЛА БУКЕТ СТАЛИНУ“

Рассказ пионерки Нины Здроговой

Нине Здроговой, ученице 5-го класса школы № 29, Бауманского района, московские пионеры поручили вчера передать цветы товарищу Сталину. 11-летняя девочка после парада рассказала о своем разговоре с товарищем Сталиным.

— Я проснулась, когда еще все спало. Погуляла, как всегда делю будет, пошла, а потом пошла еще невозможно, пока мама не разбудила. Я встала и оделась. Мамы мне не верила, что я буду цветы передавать Сталину, и говорила: «Я тебе не верю, неужели тебя пошлют».

Я шла к девочкам и вместе со школой пошла в Александровский сад, а потом на Красную площадь. Впереди шел пионерский полк всего Бауманского района. Я шла самой первой и несла цветы.

Я была очень довольна. Я так ждала этого дня, разволновалась, потому что мне Сталина хотелось видеть. Когда шла мимо трибуны, я товарища Сталина сразу узнала. Я его каждый год вижу. И прошлым год видела. Ворошилова тоже сразу узнала. Я товарищи Сталина, Ворошилова и Буденного всех лучше знаю.

Букет я все держала. А как оказалась на площади: «Привет, Ролану Сталину!» — я пошла на мавзолей отдать цветы. Они были всякие — пионы, розы и другие. Букет был большой.

Я поднялась на мавзолей и мне все



Матч четырех городов. Первое место по легкой атлетике заняли москвичи. На снимке: финиш бега на 100 метров. Впереди москвичка Петухова

Тракторы и комбайны — на полный ход

В 1930 году мощность всего тракторного парка Закавказья составляла 3.300 лошадиных сил. На полях совхозов и колхозов ЗСФСР работали лишь 330 тракторов. На сегодня МТС Закавказья располагают парком мощностью в 53.682 лошадиных сил. В совхозах и МТС появились комбайны (в одном Сигнальском районе их сейчас ста), работают спонвопалки, сенокосилки, сложные молотилки. На хлопковых и севдоячных участках нарабатывают междуурядные пропашные тракторы «Универсал».

В этом году в Закавказье завоижен еще 1.669 тракторов, 1.150 плугов, 83 комбайна, 128 молотилок, 744 разных сложных с.-х. машины, 479 грузовых и легковых автомашин. Громадную помощь оказывают партия и правительство колхозам в их борьбе за высокий урожай за азиатскую жизнь.

За 1934 год тракторы провели в ЗСФСР колоссальную работу, дав в переводе на пахоту 783.214 гектаров, а со стационарными работами — 865.474 га. Они вспахали весной 192.777 га, перепахали, забороновали, засеяли сотни тысяч гектаров, работали на полях, на сенокосах, на плантациях, на культурных сенокосах. В списке работ, произведенных тракторами за прошлый год — 47 наименований.

Машино-тракторные станции добились больших успехов в борьбе за овладение техникой вождения тракторов. В Ульяновской МТС (Сигнальский район) загрузка на один трактор составила за прошлый год в переводе на пахоту 705 гектаров, в Карагальской — 502, в Хилдинской — 680, Таусинской — 512 га. Несмотря на крайне удаленные сроки осенних работ, Ленинградская МТС да за 408 га трактор.

В этом году тракторный парк МТС Закавказья дал высокие показатели работы. План тракторной культуры выполнен на 104,5 проц. На 103,1

прош. выполнен план вспашки по веху плану ЦК ВКП(б) предупредили о необходимости полной загрузки и максимального использования «универсала».

Начало уборки застало многие МТС неподготовленными. Из Агдамского, Дирабертского, Борчалинского районов сообщают о том, что, несмотря на содержание хлебов, часть спонвопалок еще не отремонтирована, часть работ остается неосторожно производима. По данным Наркомзема ЗСФСР на 20 июня, план ремонта спонвопалок выполнен на 88,2 проц., молотилок — на 69,3 проц., жаток и доборгов — на 61 проц. и комбайнов — на 93,4 проц. Каждый день закладка с ремонтом грозит невыполнением плана механизированной уборки. Поэтому все силы, все внимание рабочих машино-тракторных мастерских должны быть направлены на скорейшее и высококачественное проведение ремонта.

Успех борьбы за наиболее полное использование тракторов и с.-х. машин требует людей, реляють наряды. К весне этого года в районах республик ЗСФСР через краткосрочные и долгорочные курсы было пропущено 39.100 человек. Первого июля курсы должны выпустить 1.145 комбайнеров, машинистов, спонвопалочников и др. По организации таких курсов далеко не исчерпаны задачи по подготовке кадров. Их нужно наращивать в каждом колхозе, совхозе и МТС, выращивать абсолютно и любовно, так, как этому учит товарищ Сталин.

Социалистическая промышленность вооружила деревню передовой техникой. Исползовать эту технику полностью, добиться отличной работы тракторов и комбайнов, заблаговременно выращивать людей, могущих осваивать эту технику, — бедная задача каждой машино-тракторной станции, совхоза, колхоза.

ТОВ. ЖДАНОВ В САРАТОВЕ

САРАТОВ, 29. (СТА). Сегодня секретарь ЦК ВКП(б) тов. Жданов имел длительную беседу с членами бюро Крайкома и другими руководящими работниками. По предложению тов. Жданова, большинство членов бюро Крайкома и ряд других работников выезжают в районы на предприятия края для проверки работы цеховых партизанских организаций.

РОМЭН РОЛАН В МОСКВЕ

МОСКВА, 29. 29 июня, утром Роман Ролан со своей женой посетили Государственный музей нового западного искусства.

Музей произвел на Романа Ролана прекрасное впечатление. Покидая музей, писатель оставил следующую запись:

«Пробегая взглядом этого замечательного музея, я был удивлен и растроган, увидел вновь некоторые прекрасные полотна, которые очаровывали меня в молодости: Ренуар, Клод Моне, тогда только начинавший и Сезанн, которого Воллар *) ревниво прятал в своих магазинах. Я жил в этот богатый период французского искусства, который был одним из наиболее славных периодов в истории живописи. Я считался, что вижу плетущий эту обновленную, разнообразную французскую симфонию под дружественным небом СССР».

*) Воллар — торговец картинами.

СБОР ЧАЙНОГО ЛИСТА В АДЖАРИСТАНЕ

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, майский и июньский планы сбора чайного листа в Аджаристане выполнены с превышением. Собрано 1.387,5 тонны, или 107 проц. плана, что составляет 41,7 проц. годового плана против 40 проц., собранных к этому времени в прошлом году.

Секретарь Аджаристанского Обкома КП(б) Г. А. ГЕУРКОВ.

РАБОТА ЗАКАВКАЗСКОЙ ДОРОГИ ЗА 30 ИЮНЯ

ОТДЕЛЕНИЯ	Проект вывоза вагонов	Факт вывоза вагонов	Процент выполнения плана	Оценочные нормы обмена вагонов		Процент выполнения плана
				Оценочная норма обмена вагонов	Факт обмена вагонов	
Кировабадское (нач. т. Мамедов)	98	139	68	199	82	
Тбилисское (нач. т. Кенелидзе)	269	141	107	95	116	
Пенинганское (нач. т. Аматаун)	164	124	155	62	123	
Самтредское (нач. т. Цомаля)	351	88	135	87	103	
Бакинское (нач. т. Хрусталев)	253	117	90	90	124	

Примечание. Место отделений определено в зависимости от выполнения плана погрузки, обменных норм и наличия в парне здоровых вагонов.

Всего по сухим грузам задано 1.008 вагонов, погружено 1.125 — 112,5 проц. плана.

В здоровом парке вагонов — 111,5 проц. нормы.

За весь июнь погружено 32.000 вагонов — 105,8 проц. плана.

По нефтеперевозкам задано 960 цистерн, налито 890 — 92,7 проц. плана. В том числе налито на запад 559 цистерн — 93,6 проц. задания, на север — 331 цистерна — 90,6 проц. задания.

В здоровом парке цистерн — 125,3 проц. нормы.

За весь июнь налито 27.834 цистерны — 96,6 проц. плана.

Творческая встреча писателей Белоруссии и Грузии

Советские писатели Белоруссии возвратились в Тифлис

Трудящимся Советской Грузии

В Тифлисе возвратились из районных бригад писатели Белоруссии В. ВОЛЬСКИЙ, Э. САМУЙЛЕНКО, М. ХВЕДОРОВИЧ, Б. МИКУЛИЧ и В. КОВАЛЬСКИЙ.

Около двух месяцев провели они в Грузии, изучая жизнь и быт страны, собирая творческие материалы для своих художественных произведений, которые должны будут отобразить социалистическую действительность братской республики.

Сегодня в клубе им. Ворошилова состоится заключительный творческий вечер писателей Белоруссии и Грузии, посвященный итогам пребывания бригады писателей Белоруссии в Грузии.

С отчетами о своей работе выступят В. Вольский, Э. Самуиленко и В. Минулич.

На вечере члены бригады выступят с чтением как своих произведений, так и других белорусских писателей: Яно Купала, Якуба Коласа, М. Чарота, Брона, Кулешова, М. Труса, Крапивы и Александровича.

Поэты М. Хведорович и В. Ковальский прочтут также переводы на белорусский язык произведений грузинских поэтов.

Поэтами Г. Цецхладзе, Мицшили, В. Гаприндашвили, С. Зули, П. Зомлетели, Д. Гачечиладзе и К. Надирадзе подготовлен ряд переводов на грузинский язык произведений белорусских поэтов, а Ш. Дадияни — проза Б. Минулича и Э. Самуиленко.

В ближайшие дни писатели Белоруссии выезжают в Москву, где встретятся с бригадой грузинских писателей, возвращающихся в Тифлис из творческой поездки в БССР.

Дорогие товарищи!

Полгода орендоскою Грузия, мы хотим сказать несколько прощальных слов, которыми едва ли возможно полностью выразить нашу гордость и восхищение, высказать те чувства, которые наполняют нас после всего виденного здесь.

Издрыте светило над Грузией солнце, излава тучной и плодородной была ее земля, веками лежала в глубинах гор огромные залежи руд и необозримые стада паслись на дугах.

Но горька была жизнь крестьянина, мотыгой возделывавшего землю и отдававшего хлеб паразитам, беспробудными были дни пастухов на зеленых пастбищах гор, ибо не они были хозяевами стад. И пришло время расхищения сокровища горных недр, аграрная богатства из-под кирок горняков, бесправных людей подземелий, предков героического рабочего класса сегодняшней цветущей страны.

Обработанная пахотой и ивие, пропавшая кровь своих лучших сынов за чужое дело важными силами, уничтожены и лианы жила под ярким солнцем, на богатой земле Грузии рабочих, Грузия пришла на камуфлетных плачах кучу отбросов паразитов и шестерня в руках пугающей, как скорпиона тень нищеты и бесправия.

Но когда пришел час, когда знамя большевизма вышло на одной шестой части земли, к этому плачущему, прекрасному знамени потянулись руки рабочих и крестьян угнетенной Грузии. Они подняли это знамя на грозных вершинах гор, на равнинах полей, на лазурных просторах моря. И в бою, бок о бок с ними, шли другие народы, объединенные большевистской партией, мудростью и волей ее вождей на борьбу за дело освобождения рабочего класса и крестьянства.

Вот почему, дорогие товарищи, близки и понятны нам те дни, вот почему восхищают нас, наполняют гордостью наши сердца ваши победы.

Мы видим страну, край гигантских заводов и фабрик, мы видим цветущие поля колхозов и совхозов, мы видим несметные стада в горах, мы видим, как в море идут наши корабли. Они идут от наших берегов в наш мир красивый, как кровь, и горячий, как пламя, мир, мир великой революции, единственной в мире страны братства народов, страны радостного, мощного, коллективного социализма.

Решено большевизма рождена полнокровная, сильная и прекрасная, как сама молодость, социалистическая страна.

Она рождена, выросла и окрепла во славу и мощь Советского Союза, на радость и счастье братских народов нашей родины, в надежду и утверждение угнетенных всего мира, на стах врагам рабочего класса, всех трудящихся. Ибо эта земля соками своими воспла и вскармила Сталина, нашего великого, любимого вождя.

Привет сыновьям счастливого социалистической Грузии. Привет пролетариям Тифлиса, горнякам Чхатары, металлургам Зестафони, земледельцам Колхиды, ткачам Кутаса, колхозникам Кахетии, оленеводам Хевии. Братский привет!

Привет товарищам по перу, писателям советской Грузии, певцам ее борьбы и побед.

Да здравствует однопольная советская социалистическая Грузия!

Да здравствует ЦК большевизма Грузии, руководимый товарищем Лаврентием Берия!

ВОЛЬСКИЙ, КОВАЛЬСКИЙ, МИКУЛИЧ, САМУЙЛЕНКО, ХВЕДОРОВИЧ



Советские писатели Белоруссии и Грузии на террасе Казбекского музея (Казбекский район). Слева направо: Д. Дзедзедзе (секретарь ЦСР Грузии), Э. Самуиленко, М. Хведорович, М. Патаридзе, В. Вольский, Ш. Дадияни, Б. Минулич, А. Татаришвили (наркомпрос и председатель ЦСР Грузии), Тициан Табидзе, С. Хуцишвили (председатель исполкома Казбекского р-на)

Возрожденная земля

ТИФЛИС-ХЕВИ

Топи... Трясины... Камыш и осока.

Болотистые, непроходимые чащи лесов.

200.000 гектаров мегрельской земли было покрыто болотной трясиной. Остальное принадлежало князьям. В непосильных трудах, в горе, в болезнях и лишениях протекала безрадостная жизнь мегрельцев.

Низко пригибала мегрельца к земле жестокая власть помещиков. А земля была сырая, болотистая, топкая. Земля гнила в мутной, застойной воде, в зеленых, аловитых джунглях, в покрытых тиной и слизью прудах.

Крутом залегаля малярия. Изнурила людей тяжелой работой. Износила молодежь желтой трясиной. Деревни вымирали от лихорадки.

От горячих солнечных лучей медленно клубился над равниной удрученный пар. Поднимались ядовитые испарения. Никто не был в болотной трясины, аловитых талы.

А в сырые туманные ночи, когда вылазала из болот луна, разбухшая в баюканья, поднимались над водой мрачные комары. Навозливо и неутомимо носились они в воздухе, трудялись авиацией тучей над заподаявшим пучником, разнося на конце своего жала малярийную отраву.

Пропаляли мегрельские села. Люди приходили в отчаяние.

Нужна была советская власть, нужна была диктатура пролетариата, чтобы сломить и уничтожить нечеловечное зло мегрельского народа.

Широким фронтом идет сейчас наступление на последний оплот старой, тяжелой, постылой и темной жизни — на колхозные болота, на желтую хворь, на малярию.

Только большевистскому, размаху, сочетавшемуся с тонким расчетом, только творческому гению полководцев социалистической революции под силу смелый и грандиозный проект осушения Колхидской низменности.

Непродолимые трясины, над которыми 250.000 лет тому назад потеснились волны Садратского моря, силой большинства воли и разума превратившиеся в цветущие морские сады, в лимонные и мандариновые рощи, в эвкалиптовые леса, в чайные плантации.

200.000 гектаров земли покрыто в Колхиде болотом. Не только люди, но и звери, даже птицы не могли пробраться сквозь непроходимые заросли лян, сквозь девственную лику чащу субтропического, сырого, малярийного леса. Но с каждым днем все глубже и дальше проникают в Колхидскую чащу мегрельские деревянные домики — свайные постройки. Все чаще нарушается аловитая тишина болот, стук топора, шум экскаватора.

Выкорчевываются из болотной земли сгнившие корни деревьев и вместе с ними выкорчевываются стгнившие корни старой, слепой жизни. Релект непроходимые чащи, осушаются топкие трясины. Люди отвоивают себе новые пространства.

На осушенных плодородных землях возникают населенные пункты. Растут, новые колхозы и совхозы.

Серое небо. Плякне берега. Широкая, полноводная, спокойная река. Дремлет и гудит над водой печальные ны. Ветерок покачивает их над серой, ленивой гладью. Неумолчный, торжествующий хор лягушек доносится с противоположного берега. Становятся непонятными слова Пушкина: «От хладных финских скал до пламенной Колхиды».

Сыро. Пасмурно. Прохладно. Плянем на катере по реке Капарча. Приближаемая к Палеостомскому оазису. Водяная гладь становится все шире. Низкие, топкие берега заросли высокой болотной травой. В густых зарослях осоки и тростника лениво возрываются бивнялы. Известные рукава, причудливо переплетаясь в камышовых берегах, пересекают болотную бесконечную равнину, сливающуюся на горизонте с морем. Около Малтаки море властно включается в пейзаж и сразу же занимает в нем господствующее положение.

Звук медной дудки — неогладе принадлежность эдннх мест.

В конце канала работает земечерпалка, углубляющая канал и расширяющая его дельту.

Огромные пласты густой, черной, мокрой земли отрывает она от почвы. И сейчас же эти места занимает вода — черная, жирная, точно отлаивающая нефть.

На обратном пути плывем по Палеостому. Оазис задорно легким, серебристым туманом. Над застывшей, сонной водой вырвала пропоясает ливни. На отбоях проливаются серые капли. Из камышей когдге взлетают утки.

Серое небо. Серая, слегка посеребренная гладь воды. Туман. По внешнему впечатлению — это скорее северный, карельский, а не колхидский пейзаж. Около берега деревянные рыбацкие хижины с деревянными мостиками. Рыбаки в черных промокающих чепках. Рыбалка в большом платочке.

Впечатление северя длится почти до самого возвращения в Топи. Только буйволы нарушают поность и законченность карельского пейзажа.

Поти. Порт. Длинный узкий мол. Ветер. Буйволы о сколько-нибудь моря мутно морские волны. Широкие плоские улицы. Серые деревянные домики на сваях — заплата от наводнений и малярии. Соленый запах моря смешивается с ароматом роз, лимон и мандаринов. Ароматы эти кажутся здесь, странннми, чуждыми, не гармонирующими с пасмурным серым небом, с прохладным ветром, со всем плоским серым равнинным колоритом Поти.

Совхоз им. Берия является здесь центром распространения шитрусовых культур в городе и районе. Помимо лимон, апельсин и мандаринов, растет тут на земле, отвоиванной у болота, и грейфрут, завезенный из Флориды, и ананас, и сладкий батат, и дикий виноград.

Поднимаемся вверх по Риону. Широкая полноводная река медленно катит к морю свои мутные, серые воды.

Деревня Чалади. Идем на участки, где проводится мелиоративные работы. Пыльная дорога, по краям которой тянутся домики на сваях. Два года тому назад здесь еще было непроходимое малярийное болото. Сейчас за домиками на плодородной земле широко раскинулись в обе стороны шитрусовые плантации. Пока это еще только низенькие кусты, но через несколько лет вся эта местность зацветет плодородными садами.

Огромные экскаваторы могучими железными челюстями разрывают болотную землю. На осушенных участках земли возникают новые колхозы. Сюда в большом количестве переселяются крестьяне из других частей Мегрелии.

Возвращаясь с участка, мы останавливаемся у мегрельской пастушеской хижины на сырой поляне среди густого болотного леса. Здесь живут пастухи из Верхней Мегрелии, Шалва и Шелва. В августе на планте около 30 коров небольшого роста, светлокоричневых. Все они крепкие, гладкие, хорошо сложенные. Все они одной масти. Это — местная порода, выведенная пастухом Кварачхелия. Коровы не боятся болотного климата и мало подвержены малярии. Крутлый горд находится она на подножии горы.

Наступает вечер. Сырой, прохладный. В темноте в огромном количестве светятся блестящие огненные точки светлячков. Они загораются на земле у самых ног, на гнилых лян, на листьях. В чаще окружающего леса, в болотистых его трясинах прыгают напуганные экскаваторы казаны.

Станция Чалади. Темно. Ждем поезда.

К станции подходит с песнями группа молодых рабочих. Просим их спеть что-нибудь для нас. Парня не заставляли долго ждать. Они охотно поют мегрельские песни. Приобщаются все больше любитель - добровольцев. Хор растет. Пение ширится. Звучит оно замечательно складно, звуко, музыкально.

Звук хоровых песен перекидывается как волны, то замирает, то

Синеватые ночные тени заливают склонившийся ко сну теплый город Тифлис. Тихие июньские ночи ласкают прихлывающим ветром. Ночью город овеян тысячами электрических огней.

Засыпает он медленно, просыпается быстро. Время бежит. Люди спешат на работу, их жгут станции и машины новостроенных заводов и фабрик, разбросанных по левому берегу Куры.

Сонные залывает взгорье своими лугами, и они, скользя по холмам, наполняют пробуждающийся город. Так начинается радостный трудовой день большого пролетарского города. Так у нас весною начинается творческие радостные дни.

Проезжаем зоологический сад, питомник сабуртало и выезжаем на Вороню - Грузинскую дорогу.

За извилистыми холмами, за волнистыми линиями голубого горизонта исчезает город.

Проезжаем Загес — одну из первых гидростанций, построенных в Советском Союзе.

Под плывающим плотинами река бурлит, с отчаянием ударяясь и падая бешеными разбиваясь о бетон. Капли воды обрызгивают памятник Ленину — обмякнут великому вождю, который и этим серым водам Арагвы и Куры велел служить социализму.

Иваново-Шоссе ведет нас далеко. Дорога выется над зеленым обрывом, покрытым кудрявым стариком. Внизу журчит Арагва, авто принимает все новый и новый колорит.

К вечеру, когда машина начала подыматься вышло, в гору ударил холодный ветерок. Ночью, еще шире открыл им глаза на новую жизнь. С огромной активностью и энтузиазмом проработали здесь новый, сталинский устан сельскохозяйственной артели. В результате в районе организовалось 4 новых колхоза, а в старых колхозах отменили болотную приусадебную массу колхозников.

Естественные условия работа при дали особый характер и его хозяйству. Главная отрасль сельскохозяйственной жизни района — овцеводство.

На огромных пастбищах Хевии, под «уттым хвойным глазом» холмов, на зеленой сочной траве пасутся огромные стада овец, поднимаются высоко под лаву, ваба, пасутся десятки тысяч овец и коз.

Кабацкий район дает стране масло, сыр, персть и бараний жир. Кабацкий район скоро станет одним из ведущих горно - промышленных районов Грузии.

Энергия горных рек, и в первую очередь Терска, будет использована. На реке выростит гидростанция.

Надра. Каменистый слой горной Хевии содержит в себе огромные богатства. Залежи меди жгут человека, который придет и заберет их у гор. Хевии изобилует и богатыми минеральными источниками.

Богатейшая страна! Здесь в каменоломнях вырывают у земли пласты высококачественного андизита — кварца и огнеупорного камня, представляющего огромную ценность для химической промышленности Союза.

Хевии — Кабацкий район. Здесь — за перевалом главного Кавказского хребта, под руководством нашей славной партии большевиков, люди строят новую жизнь и вьяние этой жизни чувствуется везде — и в колхозных селгах Сновского ущелья, и в веселой народной мелодии, которую играет на своей маленькой дудке чабан, идущий по Дарьяльскому ущелью за отарой жирных кудряво - белых овец.

ВЛАД. КОВАЛЬСКИЙ

Рекордный прыжок комсомолки Куталовой

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. 30. (Спец. корр. «Правды»). К победом советского парашютизма прибавилось сегодня новое блестящее достижение. Студентка ленинградского института физической культуры им. Лесгафта комсомолка Тамара Куталова установила мировой рекорд, совершив с парашютом без кислородного прибора прыжок с высоты 7.750 метров.

Двухсототный самолет, с которого был сделан прыжок, пилотируемый известным летчиком Далино, не раз совершавший полеты с мастером парашютного спорта Власкиным.

Самочувствие Куталовой после прыжка превосходное.

В тот же день утром с самолета пилотируемого тов. Далино, командир т. Козловский прыгнул с высоты 3.500 метров на крыльях собственной конструкции.

Тов. Козловский паря на крыльях в течение 1 минуты, не раскрывая парашюта до высоты 500 метров.

Тамара Куталова родилась в 1914 г. в г. Перми, в семье служащего. До 1931 г. училась в средней школе. Приехала в Ленинград и поступила в институт имени Лесгафта. В 1930 году принята в комсомол.

Первый прыжок совершила в авиационной школе Украинского военного округа в 1934 г. (находясь там на практике). В этой же школе сделала еще два прыжка в присутствии командующего войсками Украинского военного округа тов. Янра. Тов. Янра указал тогда на большие достоинства парашютистки. В 1935 году начала тренировку с рекорд по руководством инструктора Липовца и мастера Фатеева. В ленинградском аэропорте совершила 16 прыжков, из них 4 затакались от 5 до 7 секунд задержки.

Агрогород им. С. М. Кирова

МОСКВА, 27. Возвратился в Москву руководитель бригады архитекторов и инженеров Сельхозстройпроекта, занятой в Кабардино - Балкарии проектировкой агрогорода им. С. М. Кирова, архитектор Осоловский. В беседе с корреспондентом ТАСС он рассказал о том, как будет выглядеть первый колхозный агрогород, заложенный 13 июня в селе Завоево.

В долине горной реки Волсан, у ущелья, ведущего к Эльбурзу, где сейчас расплодилось село, через несколько лет возникнет прекрасный город — шестигранный сад, 63 квартала с правильно спланированными улицами будут засажены докоровыми растениями и фруктовыми садами. Главная магистраль города шириной в 50 метров покроется асфальтом, по краям ее пройдут два продольных зеленых бульвара.

В центре города, на площанк сторе вырастет трехэтажный Дом советов, Дом культуры, Дом правления колхоза, гостиница с туристской базой, универсамы и т. д.

За рекой, на площади в 80 га, раскинется парк культуры и отдыха. Через реку будет перекинута 6 мостов. Рядом с городом оборудуются спортивный аэродром и ипподром. В западной его части возникнет вокзал для пригородной электрической дороги.

Бригадой разработано два варианта архитектурно - оформленных жилых домов для колхозников с верандами, парадным входом и большими, светлыми комнатами. Неотделанная часть каменного дома будет небольшой фруктовый сад, огород и двор. Таких домов в агрогороде намечается построить около 49,9 проц. годового плана

МОСКВА, 29. По предварительным итогам, тяжелая промышленность СССР выполнила 49,5 проц. годового плана. Все отрасли промышленности, включая и сезонные, дали продукции на 11.267,2 млн. рублей.

По сравнению с первым полугодием прошлого года, продукция выпущена на 25,3 проц. больше. На 50 и больше процентов выполнены планы по производству стали и меди из руды, черновой меди, комбайнов, паровозов, легковых автомашин, тракторов, серной кислоты и сульфидов.

По производству электроэнергии план выполнен на 49,3 проц., каменного угля — на 45,4 проц., нефти — на 42,2 проц., кокса — на 48,3 проц., железной руды — на 46,3 проц., чугуна — на 48 проц., цроката — на 49,9 проц.

Снижены цены на зернофураж

МОСКВА, 29. Решением Советов Труда и Оборона с 1 июля с. п. снижены розничные цены на зернофураж и отрубья.

Применительно к третьему полугодю, куда входит Москва, розничные цены на овес установлены в размере 60 коп. за килограмм (вместо 75 коп.), ячмень — 90 коп. (вместо 1 руб. 70 коп.) и на отрубья специальные — 60 коп. за килограмм (вместо 90 коп.).

Единые племенные книги

МОСКВА, 29. Во всех районах СССР введены единые племенные книги, в которые заносится лучший породный скот. Сейчас в районные книги записано 587.809 голов крупного рогатого скота, причем больше половины этого скота имеют колхозы. В общесоюзную племенную книгу записано 34.949 голов скота преимущественно симментальской и краснойпестрой пород.

Переход Свердловск — Москва на байдарках. На снимке: встреча учеников перехода в Перми



Переход Свердловск — Москва на байдарках. На снимке: встреча учеников перехода в Перми

Дневник

2 июля

Япония провоцирует волнения в Северном Китае

Японская агентура произвела неудавшиеся нападения на Бейпинг...

Над Японией пронесся ураган разрушительной силы. Много человеческих жертв. Убытки огромны.

Приговоры классового суда чехословацкой буржуазии за связь с коммунизмом...

Тов. Ракоши вновь приговорен к пожизненной каторге

Ожидается поход ветеранов войны на Вашингтон

Зигзаги английской внешней политики

Лондон, 29. (ЗТА). Министр иностранных дел Хорр...

Дипломатический обозреватель комсомольской «Морнинг пост» резко возражает против этой политики...

В переводной статье «Морнинг пост» задан вопрос: является ли англо-германское морское соглашение...

По словам «Дейли телеграф», во французских официальных кругах ожидается период «сильной напряженности»...

БЕРЛИН, 29. (ЗТА). Коммунистическая англоязычная газета «Дейли»...

В Лондоне придерживаются того мнения, — продолжает корреспондент, — что если Германия откажется от своих возражений против франко-советского союза...

Поход ветеранов войны на Вашингтон

ВАШИНГТОН, 30. (ЗТА). В Вашингтон со всех концов страны прибыло приблизительно 1.000 безработных ветеранов войны...

Тов. Ракоши приговорен к 3 годам каторги

БЕРЛИН, 29. (ЗТА). Бывший председатель комиссии прусского ландтага Вильгельм Каспер...

Фашистов — на свободу, коммунистов — в тюрьму

ПРАГА, 29. (ЗТА). Вчера закончился процесс чешского фашиста Майкснера...

ПРАГА, 29. (ЗТА). Вчера закончился процесс коммунистических депутатов Кривошеина, Штегге и секретаря коммунистической фракции палаты депутатов Рихарда Сланского...

Японская провокация в Бейпине

ШАНХАЙ, 29. (ЗТА). По сообщению корреспондента агентства Рейтер, положение в Бейпине остается тревожным...

Одновременно нападения в разных направлениях пытались проникнуть в ворота города...

Одновременно с нападением в нескольких районах города японские разведчики пытались захватить японские консульства...

Разрушительный ураган в Японии

ТОКИО, 29. (ЗТА). Продолжавшийся 28 июля сильный ураган с ливнями захватил не только северную часть острова Кюсю...

В префектуре Киото снесено 47 домов и 49 домов, 2 человека убиты, 1 ранен...

В префектуре Гибу затоплено город Фурукава...

Тов. Ракоши вновь приговорен к пожизненной каторге

БУДАПЕШТ, 1. (ЗТА). Открытое заседание суда, председательствует тов. Ракоши...

Тов. Ракоши встал и твердым, уверенным голосом произнес почти двухчасовую речь...

Франко-советское торговое соглашение ратифицировано сенатом

ПАРИЖ, 28. (ЗТА). По сообщению агентства Гавес, сенат ратифицировал предварительное франко-советское торговое соглашение...

«Сильный интерес, — пишет Социал-демократ, — вызвало заявление прокурора...

После трехдневного разбирательства, в котором в виду болезни Кривошеина, его дело было выделено...

Рихард Сланский и кондепутат Штегге приговорены сверх того к лишению гражданских прав...

Коммунистическая фракция парламента обратилась с письмом в президиум палаты депутатов...

10 лет Ширакского канала

ЛЕНИНГРАД. (Наш. корр.). Исполнилось 10 лет со дня сооружения Ширакского оросительного канала имени В. И. Ленина...

Там, где десятки лет не было пашни, расцвело плодородное поле, развилось травосеяние...

Патефон играет беспрерывно

Электромеханик С. Я. Бурдианов известен в Тифлисе псалом рядом своих изобретений...

Приезд академика Ф. Ю. Левинсона-Лессинга

30 июня в Тифлис прибыл академик Ф. Ю. Левинсон-Лессинг...

Гроссмейстер Алиенталь в Тифлисе

Вечером 30 июня шахматный павильон парка культуры и отдыха имени Орджоникидзе...

Кочевой лагерь пионеров

СУХУМ (По телеграфу). 26 июня отправился в путь первый в Абхазии и Грузии кочевой лагерь пионеров...

Футбольный матч сборных Баку и Тифлис

БАКУ, 1. 30 июня на стадионе «Динамо» состоялся футбольный матч между сборными командами Баку и Тифлиса...

Первая парашютная вышка

БАТУМ. (По телеграфу). В Батуме, на территории Летнего сада, началось строительство первой в Абхазии парашютной вышки...

Справочный отдел

ОТ КОМАНДАНТА ГОРОДА. Командант города сообщает, что 3 июля в районе Алабарского озера будет производиться артиллерийская стрельба...



На открытии Детского парка культуры и отдыха. Слева: ребята бегут с горки, справа: юные барабаники дают торжественную дробь во время открытия парка

Парк школьников, пионеров и октябрят

30 июня вечером состоялось открытие Детского парка культуры и отдыха, организованного в помещении бывшего сада «АРТО»...

10 лет Ширакского канала

ЛЕНИНГРАД. (Наш. корр.). Исполнилось 10 лет со дня сооружения Ширакского оросительного канала имени В. И. Ленина...

Патефон играет беспрерывно

Электромеханик С. Я. Бурдианов известен в Тифлисе псалом рядом своих изобретений...



Приезд академика Ф. Ю. Левинсона-Лессинга

30 июня в Тифлис прибыл академик Ф. Ю. Левинсон-Лессинг...

Гроссмейстер Алиенталь в Тифлисе

Вечером 30 июня шахматный павильон парка культуры и отдыха имени Орджоникидзе...

Кочевой лагерь пионеров

СУХУМ (По телеграфу). 26 июня отправился в путь первый в Абхазии и Грузии кочевой лагерь пионеров...

Футбольный матч сборных Баку и Тифлис

БАКУ, 1. 30 июня на стадионе «Динамо» состоялся футбольный матч между сборными командами Баку и Тифлиса...

Первая парашютная вышка

БАТУМ. (По телеграфу). В Батуме, на территории Летнего сада, началось строительство первой в Абхазии парашютной вышки...

Лучшие велосипедисты участвуют в велопробегах

Одновременно ожидается прибытие дополнительного маршрута велопробега — Батум — Тифлис...

Велопробег Баку — Кировабад

КИРОВАБАД. (По телеграфу от наш. корр.). Горком АЛКСМ совместно с районным советом физкультурно-спортивных организаций...

В институте физкультуры

Разработана проект организации шахматного отделения при ГИФК им. Лесгафта...

Вечер грузинской музыки

Четвертый симфонический концерт, который состоится 2 июля в филармонии Гойблатца...

Справочный отдел

ОТ КОМАНДАНТА ГОРОДА. Командант города сообщает, что 3 июля в районе Алабарского озера будет производиться артиллерийская стрельба...

Телефоны редакций

Table with columns for department and phone number.

Анна Васильевна Микаберидзе

«Институт красоты» массово выводит шевелюры и волососечение.

Скоро в нашем кинотеатре ТЕМП

Нов. звук. фильм «Совершенное лето»

В Сабуртало продается кирпичный завод на ходу с большим запасом сырья

Обратиться на ул. Дзержинского, № 22, III этаж Строительная контора.

Писать красное науку

Исправно по чери в коротких сроках. Ул. Шевелюва (б. Лорис-Мелик) 4 кв. 2

Скоро в нашем кинотеатре ТЕМП

Нов. звук. фильм «Совершенное лето»

Скоро в нашем кинотеатре ТЕМП

Нов. звук. фильм «Совершенное лето»

Скоро в нашем кинотеатре ТЕМП

Нов. звук. фильм «Совершенное лето»

Скоро в нашем кинотеатре ТЕМП

Нов. звук. фильм «Совершенное лето»

Скоро в нашем кинотеатре ТЕМП

Нов. звук. фильм «Совершенное лето»

Скоро в нашем кинотеатре ТЕМП

Нов. звук. фильм «Совершенное лето»

Скоро в нашем кинотеатре ТЕМП

Нов. звук. фильм «Совершенное лето»